

Коллективный ТРУД.

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 129 (2355)
4 ИЮНЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

Выполним наш священный долг перед родиной

Обращение колхозников колхоза „Алга“ Андреевского сельсовета ко всем колхозникам, рабочим, служащим и всем трудящимся Сергачского района

С чувством глубокой радости мы, колхозники Андреевского колхоза «Алга», встретили Постановление Советского правительства о выпуске нового займа, займа Третьей Пятилетки, выпуска четвертого года.

Советский народ под мудрым руководством партии и Советского правительства осуществляет грандиозную задачу построения коммунизма в нашей стране.

Новый заем—это новый вклад в строительство величественного здания коммунизма, это новые фабрики и заводы, новые школы, театры, клубы, больницы, гидростанции. Это усиление оборонной мощи нашей любимой родины.

Вот почему каждая новая подписка на заем превращается в подлинный всенародный праздник, в демонстрацию беспредельной любви и преданности нашей родине, вот почему мы, колхозники колхоза «Алга», так единодушно подписываемся на новый государственный заем.

Первыми подписались на заем и внесли всю сумму подписки наличными: бригадир Багаутдинов Сытдык—500 руб., Кузнецов Юсип (кузнец)—400 руб., колхозник Секамов Хамзя—350 руб.

К вечеру 3 июня сумма подписки по нашему колхозу уже достигла 39 тыс. 500 рублей. Причем 13 тыс. рублей внесено наличными деньгами. Это—яркий пример популярности наших государственных займов, пример высокой политической сознательности колхозного крестьянства.

Мы ставим перед собой задачу: охватить подпиской на заем в течение 2—3 дней каждого трудоспособного колхозника и колхозницу и обеспечить внесение наличными не менее 50 процентов к сумме подписки.

Выражая нашу беспредельную любовь к своей родине, мы обязуемся честным и самоотверженным трудом крепить ее экономическую и военную мощь, мы обязуемся по-большеви-

стски бороться за успешное проведение паровой, пропалочной, сенокосной и уборочной кампаний, за дальнейший подъем животноводства и его продуктивности, за досрочное выполнение планов всех государственных поставок и других хозяйственно-политических задач.

Товарищи! Мир охвачен бушующим пламенем войны. Народы воюющих капиталистических стран терпят величайшие жертвы и лишения. Только наша страна, наш народ благодаря мудрой политике нашей партии и Советского правительства избавлены от ужасов этой войны.

Но международная обстановка накалена до крайности, она чревата всяческими неожиданностями. Товарищ Сталин учит нас всегда держать порох сухим, быть в полной мобилизационной готовности. Это обязывает нас повседневно крепить оборонную и экономическую мощь нашей родины.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, всех трудящихся нашего района организовано и единодушно подписаться на новый государственный заем.

Выполняя свой священный долг перед своей великой родиной, мы перед всем миром продемонстрируем свое могучее единство, свою волю, свою безграничную любовь и доверие к своему правительству, к своей партии и великому Сталину.

Да здравствует победоносное строительство коммунизма в СССР!

Да здравствует родная большевистская партия и наш великий друг и учитель товарищ Сталин!

По поручению общего собрания членов колхоза «Алга» председатель колхоза—депутат Верховного Совета СССР

М. Саберов.

Секретарь колхозной первичной партийной организации

Ю. Крысин.

Председатель сельского совета

К. Салахетдинов.

Резолюция

общегородского митинга
трудящихся г.Сергача.

3 июня 1941 года.

Мы, трудящиеся города Сергача, единодушно приветствуем и одобряем Постановление правительства о выпуске нового займа 3-й Пятилетки (выпуск 4-го года). Зная, что средства от займа шли и идут на дальнейший расцвет нашей социалистической родины, на дальнейшее улучшение материальной и культурной жизни трудящихся, на еще большее укрепление оборонной мощи страны, мы обязуемся нашему Правительству, коммунистической партии и вождю трудящихся всего мира—великому СТАЛИНУ активно поддерживать выпуск нового займа реальной подпиской на заем.

Первые часы подписки после передачи по радио Постановления о новом займе, давшие по району подписку в сумме 721 тыс. руб., говорят о том, что трудящиеся города и района на деле поддерживают выпуск нового займа.

Мы призываем рабочих, служащих, колхозников и всех трудящихся города и района не ослаблять активной подписки на заем, закончить ее в самые сжатые сроки—этим самым показать нашу преданность партии и правительству, вождю и организатору социалистических побед—великому СТАЛИНУ.

Сводка

реализации займа
Третьей Пятилетки
(выпуск 4 года) за
3 июня 1941 года

№ по порядку	Наименование сельсоветов	СУММА
1	Андреевский	49380
2	Андынский	12955
3	Ачкинский	11300
4	Акузовский	24635
5	Воскресенский	36215
6	Воргонихинский	4525
7	Кладбищенский	38950
8	Ключевский	10500
9	Кузьминский	31265
10	Лопатынский	25630
11	Мигинский	46645
12	М. Майданский	5380
13	Пежарский	12200
14	Покровский	32870
15	Сергачский	19045
16	Сосновский	38340
17	Ст. Березовский	11325
18	Толбятский	12665
19	Усовский	14165
20	Шеменеевский	24800
21	Яновский	40260
22	Горсовет	861760



МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА СЕРГАЧА

Вчера, несмотря на плохую погоду, трудящиеся города собрались на общегородской митинг, посвященный выпуску нового займа.

С речью на митинге выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Щелчков. Отмечая огромный политический подъем среди трудящихся района в связи с выпуском займа, тов. Щелчков приводит яркие тому доказательства.

—За три часа подписки вчерашнего дня,—говорит тов. Щелчков,—трудящиеся города и района дали займы государству 722 тысячи руб.

На сегодня подписка по району составила 1371620 рублей и внесено наличными 23 тысячи рублей.

3 часа подписки вчерашнего дня дали вдвое больше чем первый день подписки прошлого года.

Передовые коллективы, организации и учреждения города уже вчера закончили подписку на заем в пределах месячного фонда зарплаты. Таких коллективов 17, среди них:

РК ВКП(б)—13.735 руб.
Исполком Райсовета — 5135 руб.

Райфо —11945 руб.
Аутека—1780 руб.
Горсовет —1170 руб.
Пож. команда—7670 руб.

Пример высокой политической сознательности показал коллектив кинотеатра. Директор кинотеатра тов. Потапов при зарплате в 350 руб. подписался на 500 руб., тов. Захаров при зарплате 380 руб. подписался на 500 руб., тов. Яшин при зарплате в 350 рублей—на 500 руб. и тов. Митин при зарплате 65 руб.—на 100 руб.

Мы имеем образцы высокой политической сознательности в среде нашего трудового колхозного крестьянства. Председатель Андреевского колхоза депутат Верховного Совета СССР тов. Саберов подписался на 1000 руб. и 500 рублей внес наличными. Председатель Кладбищенского колхоза Гусев Василий Сергеевич подписался на 1000 руб., председатель Кожинского кол-

хоза Овчинников Павел Александрович и председатель Пожарского колхоза Соколов Павел Алексеевич подписались по 800 руб., председатель Кузьминского колхоза тов. Кабенков Сад Егорович—на 750 руб. Бригадир Кладбищенского колхоза: тов. Порошков Андрей Васильевич подписался на 500 руб., Сапожникова Ксения Ивановна, Цацын Семен Васильевич, Цацын Михаил Семенович по 450 руб. Звеньевая Ширкаева Наталья — на 300 руб., рядовой колхозник Кузьминского колхоза тов. Сиушкин—на 450 руб.

Все это говорит о том, что наш народ понимает цели и задачи займа. Он знает, что каждый трудовой рубль, отданный займа государству—это вклад в новые школы, новые клубы и театры. Это вклад в новые фабрики и заводы, новые пушки, танки, самолеты, которые так нужны для того, чтобы мощью советского оружия убедить в рискованности военных авантур против страны социализма. А если будет неизбежно, то мы должны победить малой кровью и меньшими жертвами.

Товарищи! Во имя счастья и процветания нашей родины, роста ее могущества, Районный Комитет Партии и Исполкомы Райсовета и Горсовета призывают вас к активной подписке на заем.

Дадим наши трудовые рубли займа государству! Сделаем нашу родину еще более культурной, экономически сильной и непобедимой!

Активной подпиской на заем покажем, что мы связаны кровными узами с нашей партией и правительством и целиком поддерживаем их мероприятия.

Закончим подписку в 3—4 дня при максимальной сумме подписки!

Да здравствует наше Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия, ее вождь и организатор побед социализма тов. СТАЛИН!

НАШ ОТВЕТ

Учителя школ города—НСШ, средней школы взрослых и средней школы—приветствуют постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Учителя города с радо-

стью отдадут свой месячный заработок займа государству, ибо они знают, что средства от займов идут на усиление могущества нашей родины, на благо многонационального народа СССР.

П. Сидельников,

ТРУДЯЩИЕСЯ С ЭНТУЗИАЗМОМ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

Подписка проходит с большим подъемом

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны сообщение о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На фабриках, заводах, новостройках, учреждениях, в колхозах, совхозах и МТС состоялись многолюдные митинги, на которых трудящиеся продемонстрировали свою любовь и преданность партии и Советскому Правительству.

В кузнечном цехе Краматорского завода тяжелого машиностроения имени Сталина на митинге рабочих, инженеров, техников и служащих выступил старший кадровик тов. Романенко.

—Новый заем,—сказал он,—будет содействовать дальнейшим победам социалистического строительства и еще большему укреплению оборонной мощи нашей родины под руководством большевистской партии и любимого Сталина. Нет ни одного советского займа, подписчиком которого я не был бы. Я дал государству займы до 9 тысяч руб. и

выиграл по займам больше тысячи рублей. Но главным выигрышем я считаю тысячи построенных вновь заводов, фабрик, машинно-тракторных станций, учебных заведений, театров, здравниц, детских яслей. Еще я отношусь к своему главному выигрышу—оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота грозным оружием—новыми самолетами, танками, пушками. Границы нашей родины находятся на крепком замке!

Сразу же после митингов в вечерних сменах началась подписка, которая повсеместно проходила дружно, с большим подъемом.

Многие колхозники часть подписной суммы вносят наличными. Половину суммы подписки погасили наличными колхозники артели имени Чапаева, Константиновского района, Ростовской области, колхозники артели имени Жданова, Еланецкого района, Николаевской области и многие другие.

(ТАСС).

В полтора раза больше, чем в прошлом году

Кр.Полянка. За несколько минут у репродуктора в конторе колхоза собралось до 30 человек колхозного актива.

С большим вниманием прослушали колхозники Постановление Совнаркома СССР о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и доклад Наркома финансов тов. Зверева.

Выпуск займа актив и колхозники встретили с огромным воодушевлением. После речи председателя колхоза тов. Саборова выступили бригадир Мурахтанов и начальник ДПД тов. Ананьев. В своих выступлениях они горячо одобрили постановление о выпус-

ке займа, и призвали всех колхозников активно участвовать в подписке и сами первыми подписались на заем. Не прошло и часу как подпиской было охвачено 24 человека. На другой день подписка была проведена на сумму 7175 рублей. 1700 рублей внесено наличными. Это больше чем в полтора раза всей подписки прошлого года. Более организованно прошла подписка в бригаде, где уполномоченным по займу является бригадир Мерьякупов Ф. В течение двух часов в бригаде были охвачены подпиской все трудоспособные.

Горшенков, Шамин.

* *

Сосновка. Как только по радио было передано Постановление Совнаркома СССР о выпуске нового займа, актив, передовые колхозники колхоза „1 Мая“ развернули подписку на заем. В течение двух часов подписка составила по колхозу 8 тыс. руб. Каж-

дый подписался здесь на в два раза большую сумму по сравнению с прошлым годом. Более организованно прошла подписка в первой бригаде, где уполномоченным по займу тов. Назаров.

М. Михайлов.

Хочешь мира— готовься к войне

Вечером 2 июня работники яйце-птице комбината собрались на митинг, посвященный выпуску займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В выступлениях рабочие комбината выражали свою любовь и преданность партии и Советскому правительству.

—От всей души приветствую выпуск нового займа,—сказал механик Д. И. Морозов.—Наши займы идут на укрепление экономической и оборонной мощи нашей страны.

Наш народ избавлен от ужасов пылающей в капиталистических странах II империалистической войны. Но мы никогда не должны забывать слов: „хочешь мира—готовься к войне“. Я с радостью отдаю займы государству своей месячный заработок.

Одним чувством—чувством священного долга перед родиной были охвачены рабочие комбината. В конце митинга 27 человек рабочих подписались на 5740 рублей.

П. Кисляков.

При Рижском уездном комитете КП(б) Латвии организован парткабинет и библиотека.



В читальном зале парткабинета парторг Лигатненской волости Анна Росманис и парторг Катлакальской волости Янис Дудумс—за изучением произведений Ленина.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

Роддом открыт

26 мая в Толбе состоялось открытие роддома, а 27 мая первую роженицу роддома колхозницу из колхоза «Память Пушкина» Вергилаеву Ек. Вас. пришли поздравлять с новорожденным Волкова А. и Запьянцева М. Каждая из них принесла в небольших пакетах подарки—печенье и конфеты.

В прихожей их встретил зав. медпунктом Котов Степан Павлович. Одев на них халаты, он провел их в комнату к роженице. Стены и потолок блестят белизной. В комнате стоят чисто убранные койки, в маленькой кроватке, обтянутой марлей, крепко спал новорожденный. Около

каждой койки столик и тумбочка. На окнах стоят цветы.

Оборудование роддома целиком произведено на средства колхозников и самообложения.

На оборудование израсходовано больше 6 тысяч.

Д. Маурин.

О подъеме паров

Решение Исполкома Сергачского Райсовета
от 2 июня 1941 года

Отметить, что по завершению сева многие колхозы района еще не приступили к подъему паров, не переключили на эту работу конскую тягловую силу и тракторы, освободившиеся от весеннего сева. На 1 июня с. г. план подъема паров по району выполнен лишь на 3 проц.

В целях обеспечения подъема паров в более ранние сроки, Исполком Райсовета решает:

1. Обязать правления колхозов и директоров МТС освободившиеся от весеннего сева конскую тягловую силу и тракторы немедленно переключить на вспашку па-

ров и обеспечить подъем их на всей площади к 10 июня с. г.

2. Предложить правлениям колхозов наряду с подъемом паров приступить к вывозке и запуске навоза, торфа, навозо-торфяных компостов и фосфоритной муки Вспашку паров провести на полях глубину с одновременным боронованием в два следа.

3. Предложить райзо, директорам МТС и пред. колхозов установить повседневный контроль за ходом и качеством подъема паров, не допуская нарушений агротехники.

Председатель Исполкома Райсовета ЯКУШЕВ.
Секретарь ОВЧИННИКОВ.

Партийная жизнь

По одной главе в год

Около 2-х месяцев прошло после отчетно-выборного партийного собрания при Кошкарском колхозе „Труд“. В своем решении коммунисты особо отметили необходимость усиления политического самообразования.

Это уже не первое решение, обязывающее коммунистов работать над повышением своего идейно-политического уровня. Однако до сих пор дело ограничивается одними решениями.

Секретарь парторганизации тов. Горохов не показывает личного примера в учебе. Он откровенно признался, что с января по март 1941 года он вообще не брался за „Краткий курс истории партии“. За два с лишним года он еле-еле одолел три главы.

Приходится удивляться равнодушию, с каким относится секретарь к чтению политической и художественной литературы. Он «очень хотел бы» прочесть такие замечательные книги как „Поднятая целина“ Шолохова, „Как закалялась сталь“ Н. Островского, но нигде „не может“ их разыскать.

Коммунист Казарин на вопрос, как он учится, ин-

формировал секретаря парторганизации, что он когда-то имел конспекты, но их растеряли детишки, и он взялся „заново“, как он выражается, за учебу и огорчался так же три главы.

Точно такое же положение и с другими коммунистами. Председатель колхоза тов. Титов, правда, лучше других ориентируется в вопросах истории партии, он учился когда-то на курсах. Но этот багаж у него беден и не пополняется.

Следовало бы положить конец бесконечному потоку решений, разговоров о политическом самообразовании и потребовать от каждого коммуниста и в первую очередь от секретаря выполнения требований Устава ВКП(б).

Партия учит нас: чтобы руководить, надо предвидеть, надо иметь ясную перспективу на будущее, а для этого необходимо ежедневно обогащать себя марксистско-ленинской теорией.

Коммунисту, забывшему об этом, грозит опасность переродиться в делягу и крохобора, ненужного, лишнего для партии человека.

А. П.

Семинар секретарей парторганизаций

На днях при РК ВКП(б) состоялся семинар секретарей партийных организаций с вопросом об итогах выборов руководящих партийных органов первичных

организаций и очередные задачи партийной работы.

С докладом по этому вопросу выступил зав. оргинструкторским отделом тов. Есин.

Первый том четвертого издания сочинений Ленина

Подписчики IV издания сочинений Ленина получают первый том этого издания. Всего коллективные и

индивидуальные подписчики получают 40 экземпляров.



Директор Гурджаанской МТС (Грузинская ССР) А. Даваташвили (слева) и районный агроном Р. Бакурадзе проверяют спелость ячменя. Фото И. Тори. Фотохроника ТАСС

К новому учебному году готовиться сейчас

Учебный год в школах закончился. Через несколько дней закончатся весенние проверочные испытания, школы опустеют. К этим дням должно быть все готово для капитального ремонта школьных зданий. Задача каждого руководителя школы во время и качественно провести ремонт зданий, приобрести учебники и учебные пособия, заготовить и завезти топливо, чтобы с первых же дней учеба началась в нормальных условиях. Необходимо исправить печи, дымоходы, застеклить рамы, покрасить мебель, двери, побелить стены и т. д., сделать классные комнаты светлыми, теплыми и уютными.

В прошлом году руководители городской средней школы не завезли во время 120 кубометров дров и школа испытывала недостаток в топливе.

30 мая очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся заслушала доклад директора средней школы тов. Знаменского и

содоклад директора городской НСШ тов. Веселова о подготовке школ к новому учебному году. Из сообщения обоих выяснилось, что ни в одной школе пока ничего не сделано по подготовке к новому учебному году, за исключением посланных заказов на учебно-наглядные пособия. Известно, когда начнется и ремонт школьных зданий, так как строительных материалов не заготовлено.

Пререкания идут между директорами школ с одной стороны и техником РОНО с другой, каждый сваливает на другого непосредственное руководство ремонтом школьных зданий.

Сессия горсовета обязала директоров школ после окончания испытаний начать ремонт зданий, готовить школы к новому учебному году. Гордским торгующим организациям предложено обеспечить школы необходимыми строительными материалами (гвозди, стекло), а горфо — во время их профинансировать.

А. Власова.

Прополка озимых

(По телефону). В колхозе им. Сталина началась прополка озимых. 1—2 июня прополото озимой пшеницы на площади 17 га.

Полевод Галактионов.

Пруды в Березне

Колхозники артели „12 лет Октября“ текущей весной построили 4 запруды в поле и на селе. Два пруда намечено озеленить и зарыбить.

В летний период здесь организуется производство кирпича для строительства конного двора на 50—60 голов.

Разработка целины

Известно, что по новинке просо дает хороший урожай. В этих целях звено Батербаева Сырдыка (Анда) решило лопатами разработать один гектар целины.

Правление колхоза поддержало инициативу звена и в помощь ему выделило людей.

По разработанной новинке на площади около 1,5 га посев произведен яровизированным просом.

Строительство клуба

В Кладбищенском колхозе „Красный восток“ приступлено к кладке каменного клуба, строительство которого должно закончиться в конце лета.

Позади клуба, в зелени фруктовых садов будет разбит колхозный парк и оборудована спортивная площадка.

стоинства друга.

Великий поэт Грузии Шота Руставели в своей бессмертной поэме „Витязь в тигровой шкуре“, прекрасно изобразившей тему великой дружбы и великой любви, устами одного из главных героев поэмы, Авандила говорит:

„Ради друга недостойно
Уклоняться нам от бед.
Если друг не будет счастлив,
Счастья нам на свете нет“.

К такой дружбе стремятся наши юноши и девушки, этого они ищут в характерах друг у друга. Прекрасны источники дружбы нашей молодежи. Это, прежде всего, — социалистический гуманизм, любовь и забота о трудящемся человеке, строителе коммунистического общества, ненависть к врагам, любовь к родине.

Сочинения учащихся 10-го класса нашей школы о дружбе показывают много положительно интересного в дружбе юношей и девушек. Приведу несколько примеров.

«Мы скоро с Петей К. окончим среднюю школу, — пишет ученик Федя Т. — Наша цель — поступить вместе в танковую

БОРЬБА С ПОЖАРАМИ — ДЕЛО ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ

На 18 партконференции тов. Маленков говорил: „Забота о сохранности государственного имущества — сооружений, зданий, оборудования, инструмента и всех материальных ценностей, доверенных предприятиям, — является первейшим долгом руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог“.

Забота о сохранности государственного имущества тесно связана с вопросами усиления мер борьбы с пожарами. Пожары возникают главным образом там, где люди беспечно относятся к противопожарному делу.

11 мая в Мигине, примерно, в ста саженях от пожарной вышки возник пожар. Дежурного пожарника на вышке не оказалось. Пожарная дружина прибыла на место к концу пожара.

В Кладбищах выезжает на пожар только одна бочка, пожарная машина из-за недостатка воды больше стоит, чем работает.

В Кошкарском колхозе стойщиками выделены инвалиды.

В декабре прошлого года сгорела Ачкинская школа исключительно из-за небрежности уборщицы и ха-

латности директора школы Дороновой.

В мае в Мигине сгорело 2 дома Казанцевых из-за детской шалости с огнем. В той же Ачке в апреле сгорел двор и обгорел дом Логашина опять из-за детской шалости с огнем.

Очень часто родители оставляют детей без всякого присмотра и даже дают детям спички. Можно привести очень много фактов несерьезного отношения к противопожарному делу как со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, так и со стороны отдельных трудящихся.

Борьба с пожарами — дело всех трудящихся. Об этом мы не должны забывать. Необходимо всем трудящимся соблюдать правила противопожарного режима.

Начальники добровольных дружин должны широко развернуть профилактическую работу, усилить контроль за проведением противопожарных правил. Надо навести порядок на улицах: убрать мусор и солому с них, проверить дымоходы и добиться их исправности, поставить по селу бочки с водой.

В. Галков,
политрук городской пожарной охраны.

Не спеша и не волнуясь

Медленно движутся дела в Гремячем. Не весь еще посеян овес, ячмень, не вспахана земля под картофель, под коноплю. Лошадей в Гремячем достаточно, люди есть и при желании руководителей можно бы давно закончить все весенне-полевые работы. Но в Гремячем ждут вед-

реных дней и жаркого солнышка. А пока на „досуге“ справляют праздник. 29 и 30 мая праздновали „димитриев“ день, в поле не работали.

Эдак, чего доброго, можно дожидаться и „петрова“ дня так и не закончив сева.

Колхозник.

О ДРУЖБЕ

Дружба играет большую роль в формировании мировоззрения и характера молодого человека. Высокие нравственные чувства учащегося в большей степени воспитываются в коллективе. Если коллектив (класс) спаян, дружен, то и каждый член его характеризуется организованностью, подтянутостью, дисциплинированностью. Одной из главнейших задач педагогов и является организация дружного, сплоченного коллектива ребят, ибо только дружный, организованный коллектив показывает хорошие и отличные образцы учебы и дисциплины.

В нашей школе более организованными и дружными являются 9-ые классы. С 6-го класса у учащихся — постоянные классные руководители. Как создавался такой дружный, работоспособный коллектив? Ученики 9-х классов, будучи в 6—7—8 классах, своими силами ставили спектакли, устраивали литературные вечера. На классных собраниях пря-

мо критиковали недостатки друг у друга, вели борьбу против нерадивых.

Учащиеся научились проявлять инициативу (конкурсы, различные соревнования и др.), ценить самостоятельную работу и бороться за хорошую успеваемость.

Вот почему 9 классы являются самыми дружными и имеют высокую успеваемость в школе.

Отличительной чертой советского человека является уважение к личности, правдивость, честность и взаимная выручка. Истинная дружба предполагает именно уважение, взаимное доверие и готовность идти на все во имя дружбы. Без таких качеств не может быть и дружбы. Не может быть действительной дружбы там, где люди считают „всех нулями, а единицами себя“. Человек, считающий себя другом другого, не может и не должен ставить интересы последнего ниже своих собственных, иначе — это было бы унижением до-

часть, в совершенстве изучать танк. И в нужный момент мы будем громить врагов»...

Ученик Алеша К. пишет: „Я дружу с А. вот уже 5 лет. А. мне нравится простотой своего характера, сдержанностью и ясным умом. Он никогда не переоценивает свои силы, учится хорошо, в помощи никому не отказывает. Интересы у нас с А. одинаковые. Он давно пишет стихи и рисует, как и я. Кроме того А. замечательно плавает, имеет три оборонных значка, он обладает твердым и смелым характером“.

После окончания 10-го класса нам придется несколько разлучиться: я поеду в Красную Армию (это моя давнишняя мечта), а он — только через год“...

Анализ сочинений учащихся лишний раз подтверждает, что настоящую дружбу наши юноши и девушки видят в искренности и честности, откровенности и задушевности отношений, в простоте и правдивости. Эти высокие качества дружбы свойственны нашей молодежи.

Мы должны воспитывать эти благородные черты коммунистической нравственности у учащихся. В воспитании этих черт достойное место должно занять правильное взаимоотношение учителя с учениками.

Дружба у учащихся в нашей действительности складывается в коллективе, где каждый его член подчиняет свои интересы интересам всего коллектива, где происходит всестороннее развитие и формирование личности каждого ученика, где все учащиеся объединены единым стремлением борьбы за коммунистическую мораль, где каждый стремится стать полноценным, достойным гражданином своей любимой родины.

Создание такого коллектива и воспитание таких волевых качеств у членов этого коллектива — почетная и благородная задача советского учителя.

П. К. ЕМЕЛЬЯНОВ,
завуч, преподаватель литературы Кладбищенской средней школы.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г.

Как мы получили рекордный урожай ржи

Рассказ звеньевой тов. Е. М. Багацкой

Второй раз я приезжаю в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В прошлом году была как гостья, в этом году — как участница. Это право я и мое звено (колхоз «Комсомолец», Краснояружского района, Курской области) завоевали богатым урожаем: мы собрали в 1940 году 441 пуд озимой ржи с гектара. Таких высоких показателей никто еще в СССР не получал.

Поватно, что многих интересует, как нам удалось этого добиться. Я получаю немало писем с просьбой поделиться своим опытом, рассказать о методах нашей работы. Пользуюсь случаем, чтобы объяснить как мы собрали такой высокий урожай.

Одно какое-либо агротехническое мероприятие — пусть даже очень хорошее — таких высоких урожаев дать, конечно, не может. Наша победа — это результат того, что мы соблюдали все правила агротехники, весь комплекс.

Рожь мы посеяли по парам, которые были заблаговременно и хорошо подготовлены. В мае участок вспахали и тогда же внесли в почву по 20 тонн местных удобрений на гектар. Мы тщательно следили за тем, чтобы до посева пар был все время в чистом, культурном состоянии. Как только появлялись сорняки, немедленно уничтожали их. В общем мы три раза культивировали и три раза бороновали участок до посева. Чтобы почва была ровная, бороновали и культивировали поперек пахоты и по диагонали.

Перед посевом внесли (под культивацию) по 2 центнера суперфосфата, по 1 центнеру

калийной соли и столько же монтан-селитры на гектар.

Сеяли в августе сортовыми семенами, перекрестным способом. Норму высева установили 660—680 зерен на квадратный метр.

Наступала зима. Чтобы создать озимым лучшие условия, мы организовали снегозадержание, три раза расставляли щиты. В результате удалось накопить снеговой покров толщиной свыше метра. Весной устроили задержание талых вод. Словом, участок получил влагу в достаточном количестве.

В начале апреля мы провели боронование озимых и дали первую подкормку (конским калом). Дней через 10 вторично подкармливали озимые (минеральными удобрениями). И, наконец, перед колошением рожь получила еще одну подкормку (также минеральными удобрениями).

Пропалывать нам почти не пришлось, так как сорняков было очень мало. Но и их, конечно, немедленно уничтожали: культурное земледелие не терпит сорняков.

Уборка нашего участка показала, что мы получили 441 пуд с гектара.

В прошлом году на Выставке в Москве я познакомилась со знатным сибирским колхозником тов. Ефремовым. Он дал мне много ценных и полезных советов, которые мы осуществляем в нынешнем, 1941 году.

Сеяли мы опять по майским парам, но на гектар внесли больше удобрений чем в прошлом году: по 30 тонн местных и 1½ центнера минеральных удобрений. Вместо 3 раз культивировали пар 4 раза.

Прежде мы озимые осенью

не подкармливали, а теперь по совету тов. Ефремова, решили подкормить. Осенью 1940 года, когда озимые куптились, мы внесли на гектар по 1½ центнера суперфосфата и по 70 килограммов калийных удобрений. Нынешней весной, когда стоял снег, мульчировали почву торфяной крошкой, чтобы задержать влагу.

Надеюсь, что все это поможет нам выполнить свои обязательства: перекрыть прошлогодний рекорд и получить также высокие урожаи пшеницы и проса, которые выращивает наше звено.

Впрочем, не одно только мое звено рассчитывает собрать высокий урожай. В нынешнем году по нашему методу работают 9 звеньев. Да и у всех колхозников чувствуется настойчивое желание перевыполнить план. Решение партии и правительства о дополнительной оплате труда за перевыполнение плана создало для этого все необходимые условия.

И в прошлом году мы немало получили по трудодням. На мою долю, например, пришлось зерновых 92 пуда. Теперь мы подсчитали, что если справимся со своими обязательствами, то наше звено получит дополнительно (сверх оплаты по трудодням) 250 пудов зерновых!

Весна в этом году затянулась. Но мы научились бороться с капризами погоды. Все посева у нас ровные, густые, зеленые.

Буду очень рада, если мой опыт поможет и другим колхозникам также получить урожай на славу.

По следам одного письма

Г. Блинов и В. Гребенчиков — рабочие конторы коммунального хозяйства ст. Сергач — выпили. Выпили они и утерлись.

Что ж тут такого? Все пьют. Совершенно верно. Никому не возбраняется. Только смотря где, когда и сколько.

А Блинов с Гребенчиковым выпили по изрядной дозе и ходили в большом здании, которое они должны были белить. И не белили, ибо кисть не держалась в их руках, ведерки в глазах двоились и нельзя было разобрать куда ткать кистью.

Встретив их в обеденный перерыв, Н. Колечин, временно исполнявший обязанности начальника конторы и начальник приема окинул подвыпивших кри-

тическим взором и заметил: — Вас бы, чертовых сынов, судить за это надо.

Это было 13 апреля. А 25 апреля Блинов опоздал на работу на 4 минуты. Ни в первом, ни во втором случае, ни Блинов, ни Гребенчиков не понесли никакого наказания.

Редакция районной газеты «Коллективный труд» направила материал об этом в прокуратуру. И. О. прокурора т. Дмитриев, ограничившись весьма поверхностной беседой с мягкосердечным начальником и подчиненными дезорганизаторами, отпустил нарушителей трудовой дисциплины с миром. Столь благодушное отношение ответственного работника прокуратуры к делу не могло способствовать, и не способ-

ствовало, конечно, усилению контроля за проведением в жизнь Указа о трудовой дисциплине в конторе коммунального хозяйства ст. Сергач.

В то самое время, как перо т. Дмитриева чертило: «Факты не подтвердились», Блинов и Гребенчиков как ни в чем не бывало продолжали свое.

16 мая, работая, или точнее не работая на покраске фонаря здания депо, Блинов и Гребенчиков проспали после обеда: первый — почти два часа, а второй — до конца рабочего дня.

Будем надеяться, что и дезорганизаторы, и «добры» их начальник получат по заслугам.

X.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 июня)

Как сообщает германская сводка, в ночь на 2 июня крупные соединения германских бомбардировщиков атаковали английский порт Манчестер. Бомбардировке подверглись так же порты юго-западного и южного побережья Англии. Германские самолеты потопили два английских торговых парохода.

Действия английской авиации были ограниченными.

Германское информационное бюро дополнительно сообщает, что в районе Хора-Сфакон (небольшой порт в юго-западной части острова Крит) завязался повторный бой, в результате которого немцы взяли в плен 3 тысячи английских солдат. Между

островом Крит и Египтом были потоплены три английских эсминца. Серьезные повреждения получили один авианосец, три крейсера, три эсминца и одно патрульное судно. Один крупный танкер загорелся.

Как сообщает германская сводка, германо-итальянская авиация бомбардировала портовые сооружения Тобрука и стоявшие в порту английские суда. Английские самолеты, отмечается в английской сводке, бомбардировали порт Бенгази. В секторе Соллума ничего существенного не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в областях Амхара и Галла Сидамо.

(ТАСС).

К боям за остров Крит

По сообщению агентства Рейтер представитель английского командования заявил, что во время операций на острове Крит с германской стороны принимало участие не менее тысячи самолетов.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, английские солдаты, эвакуированные с острова Крит, выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военно-воздушным силам непрерывно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска. По мнению английских солдат, это явилось главной причиной поражения англичан на Крите.

Многие английские газеты касаются вопроса о том, почему наземные операции англичан не были поддержаны с воздуха.

Газета «Дейли телеграф энд

морнинг пост» указывает, что отступление английских войск является серьезным поражением. «Значение удержания в наших руках Крита, — пишет газета, — должно было бы быть ясным для нашего командования. Наши войска оккупировали Крит в ноябре прошлого года. В течение ряда месяцев там было известно, что немцы намереваются вторгнуться на Балканы. Тем не менее, когда германские военно-воздушные силы начали свои операции против Крита, английская авиация, не имея достаточно защищенных баз, была вынуждена эвакуироваться».

Газета «Дейли мейл» так же подчеркивает, что, несмотря на 7-ми месячное пребывание английских войск на острове Крит, не было принято мер к тому, чтобы предотвратить его захват.

(ТАСС).

Встреча Гитлера с Муссолини

Германское информационное бюро сообщает, что Гитлер и Муссолини встретились 2 июня в Бреннере (Германия) и в присутствии германского министра иностранных дел Риббена-

тропа и итальянского министра иностранных дел Чиано в течение нескольких часов беседовали о политическом положении.

(ТАСС).

Производство самолетов в США

Американские авиационные заводы получают огромные заказы. Некоторые предприятия не справляются даже с их выполнением.

По данным американского журнала «Авиэйшен», общая сумма невыполненных планов

составила к концу марта свыше 3.875 миллионов долларов. К этому же времени промышленность получила заказы на 37 тысяч самолетов, из которых 21 тысяча предназначалась США, а 16 тысяч — Англии.

(ТАСС).

Большой пожар близ Нью-Йорка

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в Джерси-Сити (США район Нью-Йорка) пожаром уничтожены два крупных элеватора с зерном и часть железнодорожного депо. У пристани сгорело несколько барж. Пожар был потушен только через 22 часа после возникновения-

ния. В огне погибло свыше 27 тысяч тонн пшеницы, большое количество каучука, нефти, кож и т. д. Большинство этих товаров предназначалось для отправки в Англию. Причины пожара еще неизвестны.

(ТАСС).

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Объявление

Пропал жеребенок-рыжий, 2-х месяцев, на лбу проточина. Знающих его место пребывания просьба сообщить Богородскому колхозу.

Правление.

Объявление

Пропал гусь серый, на обеих ногах в перепонках пробиты дыры. Знающих о месте пребывания просьба сообщить конторе Сормовского Торга. Уполномоченный Сергачской ЗК-ры Сормовского Торга Сидельников.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская ул. № 32

МЦ 12788

Издатель Рассвет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакция 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата: 2 рубля 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.